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ATA DA REUNIÃO ORDINÁRIA DA CONGREGAÇÃO DO INSTITUTO
DE SAÚDE E SOCIEDADE (ISS) - CAMPUS BAIXADA SANTISTA DA
UNIVERSIDADE FEDERAL DE SÃO PAULO REALIZADA EM 21 DE

OUTUBRO DE 2021

Aos vinte e um dias do mês de outubro de dois mil e vinte um, em ambiente virtual,
link de acesso: https://conferenciaweb.rnp.br/webconf/baixada-santista, reuniram-se os
senhores membros do Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus
Baixada Santista da UNIFESP, sob a presidência de Prof. Dr. Fernando Sfair Kinker.
Estiveram presentes os membros: Profa. Dra. Carolina Prado de Franca Carvalho,
Profa. Dra. Cristiane Gonçalves da Silva, Prof. Dr. Daniel Araki Ribeiro, Sr. Eduardo de
Carvalho  Martins,  Prof.  Dr.  Fernando  Sfair  Kinker,  Profa.  Dra.  Gabriela  Pereira
Vasters, Profa. Dra. Gláucia de Castro Champion, Profa. Dra. Hanna Karen Moreira
Antunes, Profa. Dra. Jaqueline Kalmus, Profa. Dra. Luzia Fátima Baierl, Profa. Dra.
Macarena  Urrestarazu  Devincenzi,  Sra.  Marcella  dos  Santos  Oliveira,  Prof.  Dr.
Marcelo Domingues Roman, Profa. Dra. Marcia Regina Nagaoka, Profa. Dra. Marina
Souza Lobo Guzzo, Profa. Dra. Nara Rejane Cruz de Oliveira, Sr. Renan Mendes de
Souza, Prof. Dr. Rogério Cruz de Oliveira, Profa. Dra. Sônia Regina Nozabielli, Prof.
Dr. Stéfanis Silveira Caiaffo, Profa. Dra. Sylvia Helena Souza da Silva Batista, Sr.
Wagner  Yoshizaki  Oda.  Justificaram ausência  e  não  foram substituídos:  Prof.  Dr.
Imperio Lombardi Junior, Profa que substituiria Profa. Dra. Maria Stella Peccin da
Silva, Profa. Dra. Terezinha de Fátima Rodrigues. Não justificaram ausência: Prof. Dr.
Mauricio Lourenção Garcia. Participaram da reunião como convidados: Prof. Dr. Ciro
Winckler de Oliveira Filho, Profa. Dra. Claudia Juzwiak, Prof. Dr. Cristiano Mendes da
Silva, Sra. Elisangela Marina dos Santos, Sr. Gabriel Valim Alcoba Ruiz, Profa. Dra.
Joana das  Flores  Duarte,  Sra.  Kenia  Gontijo,  Sra.  Larissa  Beltramim,  Profa.  Dra.
Marinez  Villela  Macedo Brandao,  Profa.  Dra.  Milena Vidotto,  Profa.  Dra.  Patrícia
Martins Goulart, Profa. Dra. Renata Cristina Gonçalves dos Santos, Profa. Dra. Renata
Granito, Prof. Dr. Ronaldo Vagner Thomatieli, Profa. Dra. Stella Maris Nicolau, Profa.
Dra. Tania Maria Ramos de Godoi Diniz. Tendo os senhores conselheiros, comparecido
em ambiente virtual e sendo constatado quórum com 22 presentes. O Prof. Fernando
Sfair Kinker iniciou a reunião cumprimentando a todos. Informou que antecipará a
ordem do dia, em específico o segundo ponto que trata do Regimento Interno do ISS:
mudança na composição da Congregação, que contará com a participação especial da
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sra. Larissa Beltramim e do sr. Gabriel Valim do Gabinete da Reitoria. INFORMES: 1.
Rede de convênios com participação da Kenia Gontijo - O Prof. Fernando passou
a palavra à sra. Kenia Gontijo. A sra. Kenia informou que, conforme divulgado, os
setores  de  Convênios  dos  Campi  trabalharão  em  rede  mediante  o  formato  dos
servidores serem acoplados em núcleos por tipo de convênio/instrumento. Relacionou
os núcleos existentes: Núcleo de Atendimento ao Pesquisador/Docente que realiza as
triagens,  orientações  e  encaminhamentos  para  os  demais  núcleos,  conforme
convênio/acordo pretendido, tendo como responsável Jairo Pinheiro Júnior; Núcleo de
Acordos e Convênios que abrange Termo de Execução Descentralizada (TED), Acordo
Tripartite,  Acordo  de  Cooperação,  Protocolos  de  Intenções,  Termos  de
Compartilhamento de Uso, Termos de Recebimento em Doação, entre outros dessa
natureza, tendo como responsável a sra. Kenia; Núcleo de Acordos e Convênios de
Inovação  e  Internacionalização  que  abrange  acordos  de  cooperação,  cooperações
técnicas  e  internacionais,  tendo  como  responsável  o  sr.  Marcelino  Antônio  de
Medeiros  Nóbrega;  Núcleo  de  Contratação  da  Fundação  de  Apoio,  que  ficará
incumbido de acompanhar as entregas dos convênios que envolvem recursos,  dos
cursos de especialização, tendo como responsável o sr. Bruno Dantas Magnani; Núcleo
de Credenciamento para Estágios, que ficará incumbido de receber as documentações
das  instituições  e  empresas  e  realizar  a  formalização  dos  estágios,  tendo  como
responsável o sr. Lucas Adriano de Souza. Informou que o e-mail para contato inicial
do docente é convenios.atendimento@unifesp.br. Em seguida, o docente é direcionado
ao núcleo adequado. O Prof. Fernando complementou informando que a intenção da
Rede de Convênios é que os processos sejam mais ágeis e efetivos e proporcione aos
servidores aprimoramento num determinado instrumento. A sra. Kenia informou que
os servidores, apesar de lotados em seus Campi de origem, trabalharão em rede e de
forma remota. 2. Retorno do Prof. Nelson Sass, Reitor - Informou com alegria que
após seu afastamento por questões de saúde, o Prof. Nelson Sass retornou às suas
atividades de gestão na Universidade. 3. Comissão de Planejamento do Retorno
Presencial - O Prof. Fernando informou que haverá o retorno de algumas UCs em
dezembro/21 e janeiro/22. Informou que as discussões atuais são a negociação dos
valores das refeições a partir da retomada do R.U, medidas de segurança e protocolos
a serem utilizados em caso de contaminação; obrigatoriedade (ou não) do passaporte
sanitário.  A  Profa.  Gláucia  informou  que  o  instrumento  utilizado  para  o
acompanhamento de contato e dos sintomas da Covid para o circulantes do Campus é
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o REDCap que foi sugerido pelo professor Ciro Winckler e teve o auxílio da estudante
Isabela Freire. O Prof. Fernando disse que está se cogitando a possibilidade da criação
de  um  aplicativo  para  este  acompanhamento.  4.  Melhorias  nos  sistemas  da
Graduação  -  Informou  que  na  reunião  do  CG  foi  comunicado  que  estão  sendo
viabilizadas mudanças na pasta verde da Graduação, bem como o aperfeiçoamento do
sistema de rematrícula através da versão SIIU 2.0,  que estará disponível para os
coordenadores de cursos. Em relação à pasta verde, foram indicados os professores
Ciro  Winckler  e  Luciana Maluf  pela  CEG para  realizar  o  teste  do  novo sistema,
atendendo ao pedido da STI, que solicitou aos vários campi a indicação de docentes
para testarem a nova pasta verde. 5. Semana da Consciência Negra - Informou a
realização  da  semana  da  Consciência  Negra  do  dia  16  a  19/11,  com  o  tema
“Universidade,  cotas  e  Educação  para  as  relações  étnico-raciais”.  Todas  as
informações do evento constam no site da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura. 6.
Eleição Gerais 2021 - Informou que o prazo para inscrição para se candidatar às
eleições gerais da Unifesp foi até o dia 20/10 e a eleição ocorrerá de 16 a 19/11. 7.
Prédio no Centro de Santos  -  Informou que as tratativas para parceria com a
Prefeitura de Santos no que tange a possibilidade de ocupação de um prédio no Centro
da Santos estão avançando de forma exitosa. Se colocou à disposição para quaisquer
esclarecimentos. 8. Comissão de Internacionalização da SRI - A Profa. Tânia Maria
Ramos de Godoi Diniz informou que a SRI tem envidado todos os esforços para rever
os fluxos dos acordos de cooperação e convênios internacionais, com o intuito de
torná-los mais ágeis e eficazes. Será feita a divulgação aos servidores da Universidade
de uma planilha com o elenco de todos os  acordos de cooperação existentes  na
instituição, a fim de que os convênios funcionem para o todo e não apenas localmente.
Informou ainda que será divulgado um folder com ações da Unifesp em termos de
internacionalização. Convidou a todos para o evento de 11/11/21 em comemoração dos
100 anos de Paulo Freire, parceria entre a UNIFESP e a Universidade de Cambridge
na Inglaterra. 9. DRS IV - NEPS - A Profa. Stella Maris Nicolau fez os seguintes
informes: a. informou que os professores Alexandre Henz, Marcos Cipullo, Jaquelina
Imbrizi fizeram atividades de Extensão, tendo como público-alvo os profissionais de
saúde dos mais diversos temas nos municípios da Baixada Santista, com o intuito de
apoiar a questão da educação permanente. b. Informou que na primeira quarta-feira
do  mês  acontecem  as  reuniões  do  NEPS  e  é  possível  que  os  docentes  pautem
discussões sobre educação permanente, relação com a rede e pesquisas. c. informou
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que os Programas de Mestrado do campus têm recebido servidores dos Municípios
como alunos ouvintes. d. A Profa. Sylvia Batista fez um complemento informando sobre
a realização de um seminário, que envolveu o campo da Educação Permanente, com
atividades realizadas pelo grupo de Educação Interprofissional em Saúde da Unifesp
junto às Residências Multiprofissionais de Santos e Praia Grande, e Informou que no
dia 11/11 às 9h haverá um evento para discutir a construção de EPS em Santos. Para
m a i s  i n f o r m a ç õ e s ,  d i s p o n i b i l i z o u  o  e n d e r e ç o  d o  w e b s i t e :
https://santos.webwx.com/meet/seform-sms. 10. Da Câmara de Ensino e Graduação
- A Profa. Carolina Carvalho deu os seguintes informes: a. Informou o encerramento do
mandato dela e do Prof. Juarez Furtado no mês de setembro. Em decorrência disso,
informou que no mês de outubro, por conta da ausência de chapas inscritas, houve a
homologação na CEG e no CG da Coordenação Pro tempore - Profa. Carolina como
coordenadora e Profa. Stella Nicolau como vice-coordenadora pelos próximos 60 dias.
b. Informou sobre a realização dos grupos focais no dia 20/10 com estudantes de
termos diferentes que visou mapear o impacto do ensino remoto através das ADEs na
formação dos mesmos. Informou ainda que as próximas fases são um encontro para
compartilhar  a  experiência  dos  grupos  focais,  analisar  material  e  propor  ações
institucionais para minimizar os impactos na formação dos estudantes de Graduação.
c. Informou a indicação dos professores Ciro Winckler e Luciana Maluf para testagem
do  novo  sistema  da  pasta  verde  pela  CEG.  d.  Informou  que  foram definidos  os
representantes da comissão da curricularização da extensão coordenada pela PROEC
e Prograd: Profa. Carolina Carvalho, Profa. Simone Ramalho e Profa. Milena Vidotto.
11. Da Câmara de Pós-graduação e Pesquisa  -  A Profa. Hanna Karen Moreira
Antunes informou que: a) o Prof. Daniel Araki foi convidado para compor a área de
avaliação em Biotecnologia da Capes, e ela foi convidada a compor a área de Avaliação
Interdisciplinar da Capes. Ressaltou que esta oportunidade será importante para a
aprender  a  dinâmica  avaliativa  da  Capes  e  trazer  essas  informações  para  nosso
Inst i tu to .  b .  In formou  que  a  ProPgPq  cr iou  um  cana l  do  youtube
(https://www.youtube.com/channel/UCGcecRsD0a968z8bux4MPLw)  onde  várias
atividades serão transmitidas, inclusive séries de seminários com diversas temáticas
como pesquisas que são relevantes para a Universidade, que acontecerão às sextas-
feiras às 11h. Informou ainda que a Profa. Alessandra Medeiros participou da série
Marcia D’Alesso falando sobre “Exercício físico como terapia não medicamentosa de
d o e n ç a s  c a r d i o v a s c u l a r e s ” ,  n o  d i a  1 5 / 1 0 .  D i s p o n í v e l  e m :
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https://www.youtube.com/watch?v=-MFclWBNH4g. c.  Informou que a ProPgPq tem
feito  no  seu canal  do  Youtube um treinamento  para  a  nova  plataforma Turnitin,
contendo  mais  recursos,  mais  elementos  técnicos,  contra  plágio,  cópia  e  afins.
Disponível em: www.youtube.com/watch?v=K2lOwAgnWSA. d. Informou a criação de
uma minuta de ações afirmativas para ingresso na Pós-graduação, tendo como prazo
para implementação das ações afirmativas impreterivelmente o mês de janeiro de
2022. Ressaltou que a ProPgPq criou um Escritório de Ações Afirmativas, que terá 3
grandes linhas temáticas: Relações étnico-Raciais; Igualdade de gênero; Acessibilidade
e Inclusão. e. Informou que a ProPgPq promoverá um evento junto aos Programas de
Pós-graduação no dia 03/12 das 8h às 17h, cuja programação engloba atividades da
ProPgPq e suas coordenadorias, plenária e discussão dos pontos levantados pelos PPG
da Instituição. Será transmitido pelo canal da ProPgPq no Youtube. f. Informou que o
Prof. Daniel Araki foi contemplado na lista do BRICS do Ranking dos 10.000 Cientistas
mais importantes do mundo e da América Latina foram citados os professores Milena
Viana, Sylvia Batista, Juarez Furtado, Veridiana de Rosso, Daniel Araki, entre outros.
Parabenizou a todos os contemplados. g. Informou que o Fórum PAD ocorrido nos dias
23 e 30/08 foi um sucesso, contando com a participação de 47 docentes envolvidos, 94
estudantes, (ISS, IMar, outros Campi e outras Instituições). Agradeceu a Profa. Sylvia
Batista  pela  organização  do  Fórum,  e  pelo  trabalho  primoroso  que  tem  feito.
Agradeceu também a Profa. Juliana Perobelli, docente do IMar, que auxiliou a Profa.
Sylvia  na  organização  deste  fórum.  h.  Informou  que  o  novo  site  CaPgPq-ISS
(https://capgpq.iss.baixadasantista.unifesp.br/). Reconheceu o empenho da servidora
Milca, que com dedicação ajudou na elaboração da página. Agradeceu a todos os
envolvidos, em especial a servidora Milca. O Prof. Fernando parabenizou a todos. 12.
Da Câmara de Extensão e Cultura - A Profa. Joana Flores informou que a servidora
Marcella dos Santos assumiu como Coordenadora da CAEC e ela assumiu como Vice-
Coordenadora. Prof. Fernando, em nome do ISS, agradeceu o empenho e o ótimo
trabalho da gestão anterior, composta pela profa. Luciana Surjus e pela servidora
Marcella  Santos,  e  desejou  uma  excelente  gestão  às  novas  coordenadoras.  13.
Observatório Institucional do ISS - A Profa. Macarena Urrestarazu informou que a
equipe  da  frente  “Memória”  está  desenvolvendo  um  e-book  sobre  a  história  da
implantação do ISS, projeto incentivado pela PROEC, que está definindo uma editora
para a publicação, prevista para ocorrer em março de 2022. Em relação a frente
“Participação”,  informou que os  docentes  vinculados  ao  Observatório,  à  CAEC,  à
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projetos e programas e aos Observatórios Temáticos foram convidados a participar de
um curso de aperfeiçoamento em metodologias participativas para fortalecimento da
relação Universidade-Sociedade, que se iniciou em outubro de 2021 e irá até junho de
2022. Informou ainda que a ideia é constituir um núcleo local para pensar a relação
Universidade-Sociedade.  Agradeceu  a  Diretoria  do  ISS  pelo  apoio.  14.  Unifesp
Mostra sua Arte 2021 - A Profa. Marina Guzzo informou que está ocorrendo o evento
Unifesp Mostra sua Arte - UMA 2021 com o tema “Cultura e Memória”, entre os dias
18 e 22/10, com uma rica programação no formato virtual. Informou sobre o Concurso
Cultural Temático e pediu para que os conselheiros votem no Laboratório Corpo e
Arte. 15. Semana do Servidor Público - O Prof. Rogério Oliveira informou que a
Semana do Servidor ocorrerá entre os dias 25 e 29/10, tendo como uma das atrações
do evento o “Momento Relax” que acontece no dia 25/10 das 15h30 às 16h, promovido
pelo PET. 16. Aula Inaugural do Eixo Trabalho em Saúde  -  O Prof. Fernando
reiterou o convite para a aula inaugural do Eixo TS “Racismo Institucional e o papel da
Universidade no enfrentamento ao racismo e as  desigualdades raciais”  com Prof.
Samuel  Vida,  do  Curso  de  Direito  da  Federal  da  Bahia.  EXPEDIENTE:  1.
Apresentação da Política de promoção da equidade e igualdade étnico-racial,
prevenção e combate ao racismo na Unifesp “Carolina Maria de Jesus” - O Prof.
Fernando informou que a referida política foi aprovada recentemente no Conselho
Universitário.  Passou a palavra à Profa.  Renata Cristina Gonçalves dos Santos.  A
Profa. Renata saudou a todos e prestou seu reconhecimento ao trabalho desenvolvido
pela Profa. Fernanda Cockell na Comissão que construiu a política. A apresentação
abordou os seguintes pontos: linha do tempo para construção e aprovação da política
de  12/2020  a  10/2021,  Resolução  nº  194/2021  CONSELHO  UNIVERSITÁRIO,  os
encontros realizados com a Comissão de combate ao racismo para elaboração da
política, a composição do Comitê e suas atribuições, justificativa para elaboração da
política,  destaques da política aprovada e o  fluxo de tramitação.  Informou que a
política passará pelas instâncias do Consu em outubro, no CAE em novembro e no
COPLAD em novembro, tendo sua implementação em dezembro de 2021. Disse que foi
aberta  uma  consulta  pública,  por  conta  de  uma  proposta  de  nomear  a  política
homenageando uma intelectual negra brasileira, tendo sido a escolhida a escritora
Carolina Maria de Jesus.  Ao fim da apresentação,  expressou sua felicidade nesse
marco  da  Universidade.  O  Prof.  Fernando  reconheceu  a  importância  do  tema  e
parabenizou  a  todos  os  envolvidos  pela  construção  da  política.  Os  conselheiros

171
172
173
174
175
176
177
178
179
180
181
182
183
184
185
186
187
188
189
190
191
192
193
194
195
196
197
198
199
200
201
202
203
204



Ministério da Educação
Universidade Federal de São Paulo

Congregação do Instituto de Saúde e Sociedade (ISS) - Campus Baixada Santista

Edifício Central - Rua Silva Jardim, n° 136 - Santos - SP - CEP: 11015-020
Telefone: +55 (13) 3229-0100

7 / 12

UNIFESP Código de Segurança
07bc56990f714f94f257f7eb92da4760920b6da4

Desenvolvimento DTI Sistema GESCON
20/01/2022 18:22:50

manifestaram  suas  congratulações  via  chat.  INCLUSÃO  DE  PAUTA:  O  Prof.
Fernando pediu a inserção de dois pontos de pauta: homologação das eleições para os
cargos de Coordenação e Vice-Coordenação da CAEC-ISS, no biênio 2021-2023 e a
indicação de um representante suplente na Cátedra Sustentabilidade, solicitado pelo
Profa. Marina Guzzo. Os conselheiros concordaram com a inserção. ORDEM DO DIA:
1. Aprovação da ata da reunião da Congregação do ISS do dia 22/07/21 - Após a
seção de informes e do expediente, o Prof. Fernando deu continuidade à ordem do dia,
a partir do ponto dois. Colocada em votação, foi aprovada com 18 votos favoráveis e 1
abstenção.  2.  Regimento  Interno  do  ISS:  mudança  na  composição  da
Congregação  -  O  Prof.  Fernando  deu  as  boas-vindas  aos  senhore(a)s  Larissa
Beltramim e Gabriel Valim. Esclareceu que por conta do Estatuto da Universidade que
determina a composição dos todos Colegiados da instituição, não foi possível aprovar a
inclusão  dos  Coordenadores  de  Cursos,  Eixos  Comuns  e  Pós-graduação,  além do
Coordenador do Observatório Institucional na composição da congregação do ISS,
prevista no novo regimento interno do ISS. Informou que o Regimento Interno do ISS
já foi publicado no site, contendo a composição da Congregação padrão prevista pelo
Estatuto.  Pontuou  que  esta  discussão  na  Congregação  visa  debater  sobre  a
possibilidade de alteração do Estatuto, no intuito de incluir os membros supracitados.
A sra. Larissa saudou a todos. Informou que a partir da consolidação do Estatuto da
Universidade, houve uma mobilização da Comissão responsável pelo Regimento Geral
para levá-lo ao CONSU para apreciação e aprovação. Após todo um processo que se
iniciou em 2019, em 03 de maio de 2021, o Regimento Geral começou a vigorar. Disse
que a partir disso, as Pró-Reitorias, os Campi, as Unidades Universitárias passaram a
elaborar  a  atualização  dos  Regimentos  Internos.  Esclareceu  que  os  Regimentos
Internos  do  Campus  Baixada  Santista,  ISS  e  IMar  chegaram brevemente,  foram
recebidos no Gabinete, foram analisados na Procuradoria, retornaram aos respectivos
colegiados  para  implementação  dos  apontamentos  da  Procuradoria,  depois  foram
encaminhados  aos  CONSU e  nesta  instância,  foram aprovados.  Por  fim,  cabe  ao
Gabinete  junto  à  Secretaria  do  CONSU  fazer  uma  revisão  final  do  texto  para
publicação da Resolução. Disse que nesta etapa, a partir de uma consulta da Comissão
Eleitoral das Eleições Gerais que fechavam o quadro de vagas para candidaturas, foi
percebida a incompatibilidade da composição constante nos Regimentos Internos do
ISS e do IMar com a composição padrão prevista no Estatuto Geral. Informou que,
desta forma, os Diretores do ISS, IMar e Campus foram avisados sobre esta questão.
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No entanto, reconheceu a necessidade de discussão e a realização de uma proposição
conjunta para uma futura alteração estatutária, que permita que as especificidades
locais  sejam incorporadas  nas  Congregações.  Esclareceu  que  o  Regimento  Geral
contempla um artigo nº 223, que concede a possibilidade de incluir regras específicas
que atendam o contexto local,  porém isso não se encaixa para a composição das
Congregações. O Prof. Fernando disse que o Estatuto não está em discussão, porém a
ideia é fazer esta alteração pontual que deve ser discutida com os Diretores de todos
os  Campi  e  submetida  ao  CONSU  nos  meses  vindouros.  Ressaltou  que  a
implementação  da  inclusão  dos  Coordenadores  de  Cursos,  Eixos  Comuns  e  Pós-
graduação e Coordenador do Observatório Institucional só será possível nas próximas
eleições em dois anos. Foi aberta a palavra para comentários e esclarecimento de
dúvidas por parte dos Conselheiros. A Profa. Sylvia Helena disse que esta discussão
existe há pelo menos quatro gestões, sendo que em sua gestão como Diretora de
Campus, ela submeteu essa proposta ao Conselho de Planejamento e Administração e
ao CONSU, porém não foi aceita. A sra. Larissa disse que o Regimento Geral não pode
conter informações divergentes das contidas no Estatuto da Universidade, mas que o
artigo nº 223 do Regimento é como uma semente do reconhecimento institucional de
que há necessidade da Universidade avançar nas especificidades locais. Pontuou que
há  relatórios  que  contemplam  toda  a  discussão  feita  ao  longo  dos  anos  sobre
demandas  vindas  das  Unidades  Universitárias.  O  Prof.  Fernando  disse  que  será
importante manter essa discussão nos próximos meses, fortalecendo a articulação com
a Reitoria. Agradeceu à Profa. Larissa. O Prof. Marcelo Roman perguntou à Larissa
como são feitas as alterações no Regimento Interno do ISS, e se são fáceis de realizá-
las. A sra. Larissa disse que é fácil, mas envolve vários elementos desde o retrato atual
do funcionamento do órgão até levar as modificações sugeridas pelos servidores ao
Conselho Universitário, com análise da Procuradoria. Ressaltou que o importante é
colocar em prática o Regimento do ISS recém-aprovado a fim de saber o que dá certo,
o que ainda tem que melhorar em um próximo momento, e que isso seja elaborado
coletivamente, considerando as mudanças que reflitam o funcionamento dinâmico e
articulado na instituição. A Profa. Gláucia agradeceu à Larissa pela disponibilidade e
orientações dadas. Pontuou que não parece ser tão fácil incorporar essas mudanças
nos Regimentos, pois há quatro gestões isso vem sendo pleiteado, porém se encontra
grande resistência.  Disse que neste momento é  importante fazer  uma construção
política que envolva o convencimento dos outros colegas. O Prof. Fernando agradeceu
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ao Gabriel. A sra. Larissa agradeceu o servidor Gabriel por estar presente e fazer o
acompanhamento  das  questões  regimentais.  Em  seguida,  todos  se  despediram
amistosamente. Após a finalização deste ponto, o Prof. Fernando deu prosseguimento
a ordem normal da reunião com a cessão de informes. 3. Aprovação da Coordenação
Pro tempore da CEG, por um período de 2 meses, ou até o final de 2021 (ad
referendum) - O Prof. Fernando disse que as Profas. Carolina Carvalho e Stella Maris
Nicolau voluntariamente se dispuseram a compor a gestão Pro tempore da Câmara,
respectivamente, como Coordenadora e Vice-Coordenadora, no período de dois meses
ou até o final do ano de 2021. Nesse ínterim será estimulada a formação de novas
chapas para a Coordenação definitiva e realizado novo chamamento das eleições.
Colocada em votação, foi aprovada com 19 votos favoráveis e 1 abstenção. Agradeceu
à antiga gestão do Prof.  Juarez Furtado e  da Profa.  Carolina Carvalho e  à  nova
coordenação Pro tempore pela disponibilidade. A Profa. Carolina agradeceu ao Prof.
Juarez pela parceria e à Profa. Stella pelo apoio. A Profa. Gláucia agradeceu ao Prof.
Juarez  e  à  Profa.  Carolina  e  também  à  Profa.  Stella  pela  disponibilidade.  4.
Regramentos para a solicitação dos títulos de Professor Afiliado e Professor
Sênior - O Prof. Fernando disse que a partir de um apontamento da Congregação do
ISS da necessidade de um fluxo interno para concessão de títulos para professores
afiliados e seniores, foi formado um grupo que se debruçou sobre o tema. Em relação
ao termo de colaboração para os professores afiliados e seniores, esclareceu que este
será composto a partir de uma normativa que está ainda sendo desenvolvida pela Pró-
Reitoria de Gestão com Pessoas. A Profa. Gláucia disse que havia uma normativa para
o Professor Afiliado, mas apenas no âmbito de departamentos. Informou que, com a
aposentadoria de alguns docentes, e com a criação do título de Professor Sênior pela
EPM, viu-se a necessidade de expandi-lo para toda a Universidade. Com isso, em
março de 2021 no Regimento da Universidade foram aprovados os dois títulos, porém
sem os fluxos internos das respectivas Unidades Universitárias.  Esclareceu que a
partir dessa lacuna, foi formado um grupo composto por ela, Profa. Gláucia; Prof.
Marcelo Roman e Profa. Hanna Karen Antunes, que elaborou um regramento para
concessão de título para professor afiliado e para professor sênior, já apreciado pelos
Conselheiros da Congregação. Abriu a palavra aos conselheiros para esclarecimentos
ou  comentários.  Após  uma  intensa  discussão,  procedeu-se  uma  votação  (terceira
votação)  em relação  à  necessidade  de  apreciação  das  Câmaras  às  propostas  de
concessão de professor sênior e professor afiliado, mas em consenso com todos a
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mesma votação foi anulada, uma vez que surgiram várias dúvidas sobre as implicações
institucionais  do  que  foi  decidido.  Desta  forma,  o  Prof.  Fernando  sugeriu  que  o
regramento interno retorne ao grupo para aprimoramento da proposta, contemplando
os  apontamentos  feitos  na  reunião,  para  aprovação  na  próxima  reunião  da
Congregação.  Os  conselheiros  se  manifestaram  favoravelmente  via  chat.  5.
Aprovação  da  lista  de  pontos  para  Concurso  de  Livre-Docência:  O  Prof.
Fernando passou a palavra à Profa. Hanna Karen. A Profa. Hanna Karen informou que
as três listas de pontos foram analisadas e aprovadas na reunião da CaPgPq a. Área
de Segurança dos Alimentos vinculada  ao  Centro  de  Pesquisas  e  Práticas  em
Nutrição e Alimentação Coletiva (CPPNAC), tendo os seguintes pontos: 1.  Política
global de segurança dos alimentos; 2. Legislação brasileira de boas práticas higiênico-
sanitárias;  3.  Legislação  brasileira  de  rotulagem  de  alimentos  embalados;  4.
Epidemiologia  das  doenças  transmitidas  pelos  alimentos.  5.  Avaliação  das  boas
práticas  de  manipulação  e  do  risco  sanitário;  6.  Análise  de  risco  de  doenças
transmitidas por alimentos; 7. Avaliação qualitativa na segurança dos alimentos; 8.
Sistemas de gestão de segurança dos alimentos; 9. Conhecimento, atitudes e práticas
dos  manipuladores  de  alimentos;  10.  Treinamento,  capacitação  e  formação  dos
manipuladores de alimentos; 11. Risco e segurança dos alimentos; 12. Percepção de
risco de doenças transmitidas por alimentos; 13. Cultura de segurança dos alimentos;
14.  Resiliência  e  sistemas  alimentares;  15.  Doação  de  alimentos  com segurança
sanitária; 16. Ações inclusivas em segurança dos alimentos; 17. Gestão da qualidade
na  alimentação  escolar;  18.  Estudo  com  consumidores:  rotulagem  de  alimentos
embalados e segurança dos alimentos; 19. Teoria do comportamento planejado; 20.
Defesa alimentar. b. Área de Fisioterapia Neurofuncional na Criança, vinculada
ao Departamento de Ciências do Movimento Humano do Campus Baixada Santista da
Unifesp, tendo os seguintes pontos: 1. Desenvolvimento motor típico e atípico de 0 a 3
anos; 2. Desenvolvimento motor típico e atípico dos 3 aos 12 anos; 3. Aprendizagem
motora e a prática clínica em fisioterapia neurofuncional da criança; 4. Controle motor
e a prática clínica em fisioterapia neurofuncional da criança; 5. Neuroplasticidade:
chances  para  a  reabilitação;  6.  Habilitação  ou  Reabilitação?;  7.  Avaliação
fisioterapêutica neurofuncional; 8. Desenvolvimento do controle postural: implicações
para  avaliação  fisioterapêutica;  9.  Intervenção  precoce  em  bebês  de  risco;  10.
Abordagem fisioterapêutica na Paralisia Cerebral; 11. Abordagem fisioterapêutica na
Distrofia  Muscular  de Duchenne;  12.  Abordagem fisioterapêutica  na Síndrome de
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Down;  13.  Abordagem  fisioterapêutica  na  Mielomeningocele;  14.  Abordagem
fisioterapêutica no traumatismo crânio encefálico; 15. Abordagem fisioterapêutica no
transtorno do Espectro Autista; 16. Abordagem fisioterapêutica no acidente vascular
cerebral; 17. Abordagem fisioterapêutica na síndrome congênita do Zika vírus; 18.
Abordagem  fisioterapêutica  centrada  na  família;  19.  Facilitação  neuromuscular
proprioceptiva em pediatria; 20. Intervenção orientada a tarefa em pediatria c. Área
de Bases celulares e moleculares da imunologia básica e aplicada vinculada ao
Departamento de Biociências, tendo os seguintes pontos: 1. Célula: a unidade da vida;
2.  Síntese  de  proteínas;  3.  Núcleo:  DNA,  RNA,  cromatina,  cromossomos,  genes,
transcrição;  4.  Tecnologia do DNA recombinante;  5.  Tecidos e órgãos do sistema
imunológico; 6. Imunidade inata; 7. Imunidade adaptativa; 8. Antígenos e anticorpos;
9. MHC e apresentação de antígenos; 10. Função efetora de células B; 11. Função
efetora de células T; 12. Regulação da resposta imune; 13. Sistemas de expressão de
antígenos; 14. Resposta imune contra agentes infecciosos; 15. Regime de vacinação do
tipo  “prime-boost”  heteróloga;  16.  Imunidade  de  mucosa  e  vacinas;  17.  Vacinas
produzidas contra doenças infecciosas; 18. Tecnologias aplicadas no desenvolvimento
de vacinas:  uma abordagem interdisciplinar;  19.  Vacinologia  reversa;  20.  Vacinas
contra a Covid-19: o que podemos esperar?. Colocadas em votação, foram aprovadas
com 17 votos favoráveis, ou seja, por unanimidade. 6. Aprovação de afastamento
para  pós-doutoramento  do  Prof.  Juarez  Pereira  Furtado  e  aprovação  de
abertura de PSS para professor substituto - O pós-doutoramento será realizado na
Universidade de Brasília, no período de 01/04/2022 e 30/03/2023. A Profa. Patrícia
Goulart ressaltou que a pesquisa do Prof. Juarez tratará das relações e articulações
entre diferentes epistemologias do campo do saber, com o orientador Prof. José Jorge
de Carvalho. O Prof. Fernando pediu para colocar em votação conjunta o afastamento
e a abertura do Processo Seletivo Simplificado para professor substituto. Colocados
em votação, foram aprovados com 14 votos favoráveis e 2 abstenções. 7. Aprovação
dos  relatórios  finais  de  professores  visitantes  Prof.  Irineu  Loturco,  Prof.
Rodolfo de Paula Vieira e Prof. Guilherme Henrique Pereira e dos respectivos
pareceres emitidos pelos demandantes das vagas - A Profa. Hanna Karen disse
que o vínculo dos professores Irineu, Rodolfo e Guilherme Henrique já foi encerrado
no Conselho de Gestão com Pessoas. Esclareceu que dois docentes finalizaram seus
contratos no mês de julho e um outro se referia a um relatório mais antigo, porém o
Comitê pediu para submeter à CaPgPq e à Congregação do ISS, uma vez que havia
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sido  encaminhado  observando  outro  fluxo.  Agradeceu  a  todos  os  professores
visitantes.  Colocados  em votação,  foram aprovados  com 15  votos  favoráveis  e  1
abstenção. 8. Homologação da Coordenação da Câmara de Extensão e Cultura
do ISS - O Prof. Fernando disse que foi eleita uma nova Coordenação da CAEC, tendo
Marcella dos Santos Oliveira como coordenadora e Profa. Joana das Flores Duarte
como Vice-Coordenadora para o  mandato 2021 -  2023.  Colocada em votação,  foi
aprovada  com 14  votos  favoráveis  e  2  abstenções.  Agradeceu  à  antiga  gestão  e
parabenizou à nova coordenação. 9. Indicação de Representante Suplente para
Cátedra Sustentabilidade - A Profa. Marina Guzzo esclareceu que a referida Cátedra
é um órgão complementar da Pró-Reitoria de Extensão e Cultura, que teve início em
setembro de 2021 com o coordenação do Prof. Zysman Neiman e a Profa. Andrea
Rabinovici  como Vice-Coordenadora.  Informou que  ela  é  representante  titular  na
Cátedra e solicita a indicação de um membro suplente para compor junto a ela. O Prof.
Fernando deu o encaminhamento de pautar o assunto nos Departamentos e retornar à
Congregação para aprovação.  Os conselheiros se manifestaram favoravelmente.  O
Prof. Fernando agradeceu à participação de todos. Nada mais havendo a tratar, para
constar,  eu,  Adriéle  da  Mota  Lisboa,  secretária,  lavrei  a  presente  ata  que,  após
aprovada,  será  assinada  por  mim  e  pelo  Srº  Presidente.  ATA  APROVADA  NA
SESSÃO ORDINÁRIA MENSAL DO DIA 20 DE JANEIRO DE 2022.
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